

**«Общественная позиция»  
(проект «DAT» № 05 (42) от 3 февраля 2010 г.**

**ТО ЛИ ЕЩЕ БУДЕТ!**

**ОКОРОЧКА И СВИНИНА**

**Таможенного союза**

**В конце прошлой недели состоялось очередное заседание комиссии Таможенного союза (ТС), где его участники должны были договориться, в каких пропорциях будут отчисляться таможенные пошлины России, Казахстану и Белоруссии. Однако сделать это не удалось из-за возражений белорусской стороны.**

Напомним, что после того как с 1 января заработал ТС, функции внешнеторгового регулирования трех стран переданы комиссии Таможенного союза. Она в частности занимается ввозными пошлинами, товарной номенклатурой, установлением льгот и квот, системой тарифных преференций, антидемпинговыми и компенсационными расследованиями. Перед заседанием комиссии директор сводного департамента анализа и регулирования внешнеэкономической деятельности Минэкономразвития РФ Алексей Лихачев разъяснил РИА «РБК», что ввозные таможенные пошлины будут зачисляться в бюджеты всех трех стран независимо от того, на чьей территории произведен товар, но в рамках согласованной пропорции. То есть весь импорт из стран дальнего зарубежья будет учитываться по единому таможенному тарифу в той доле государства, которая определена соглашением. За основу взяли объемы импорта 2007 – 2008 годов. По словам Лихачева, предполагалось, что «для России цифра будет в районе 90%, в районе 6% – белорусская цифра, цифра Казахстана – в районе 4%.

Надо понимать, что эти цифры не будут согласованы, пока не пройдут не только внутрироссийские согласования, но и согласования с казахстанской и белорусской сторонами», – прогнозировал чиновник. И действительно, к заседанию комиссии Таможенного союза эти пропорции существенно поменялись: России – 86,5%, Казахстану – 8,5%, а соответственно Белоруссии – 5%. Однако это не устроило белорусов, которые попросили прибавку в 0,3%. Никто из товарищей по ТС делиться своей долей не захотел. Как дипломатично отметил вице-премьер РФ Игорь Шувалов, «Белорусская сторона выдвинула ряд предложений, которые будут изучаться». Через месяц на следующем заседании комиссии ТС предполагается принять окончательное решение.

Отметим, что Таможенный союз России, Казахстана и Белоруссии не оставляет журналистов без работы и информационных поводов. Причем оценки даются не всегда с положительной стороны, а зачастую как раз наоборот. Сначала «нефтяной скандал» между Минском и Москвой, в результате которого некоторые СМИ поспешили сделать заявления, что Союз просуществовал не более десяти дней. Затем винный скандал, когда

выяснилось, что на границе стали задерживать грузы со спиртным из-за того, что поменялся порядок оформления лицензий. Газета «Коммерсант» рассказала о неприятной ситуации с ноутбуками, мобильными телефонами, гарнитурой bluetooth. Оказывается, в документах Таможенного союза есть пункт, согласно которому компании, импортирующие устройства с возможностью шифрования, должны уведомлять об этом местные органы национальной безопасности. В Казахстане водители международных автобусов обращаются во все инстанции из-за того, что таможня перестала пропускать на территорию России автобусы, длина которых превышает двенадцать метров. По этому абсурдному вопросу казахстанские госчиновники обещают разобраться, но не скоро. В Белоруссии взбунтовались местные предприниматели, которые считают, что участие государства сразу в двух проектах – Таможенном союзе и «Восточном партнерстве» – противоречит друг другу. Или, например, такой вопрос, как грузинские вина и «Боржоми». Их поставки в Россию запрещены, но они свободно продаются в Казахстане и Белоруссии. Как решать этот вопрос?

При этом не успел заработать Союз, как уже предлагают наполнять его новыми структурами. Так, глава агентства Казахстана по защите конкуренции Мажит Есенбаев предлагает создать отдельный орган по конкурентной политике. Торгово-промышленная палата РК выдвинула инициативу создать Ассоциацию ТПП стран-участниц Таможенного союза, чтобы «оперативно выявлять и решать проблемы, которые будут возникать у предпринимателей в рамках Таможенного союза».

А проблемы у предпринимателей стали возникать уже сейчас. По информации региональной прессы Казахстана, ТС ударили по поставщикам иномарок, чей товар находится в пути. С учетом железнодорожных тарифов и новых пошлин стоимость иномарок стала дороже в два с половиной раза. Введены квоты на завоз куриных окорочек, мяса крупного рогатого скота, свинину. Свыше квоты нужно платить больше. Повысилась растаможка сельди, скумбрии, минтая, мойвы, предметов личной гигиены, лекарств в среднем на 5 – 15%. Но пока по большому счету потребитель на своем кошельке влияние Таможенного союза не ощутил. По причине старых, то есть прошлогодних запасов. Основное движение в торговле начнется в феврале. Посему делать анализ, что принес Таможенный союз – новые проблемы, выгоду обычным потребителям или это больше имиджевый проект вроде Союзного государства России и Белоруссии, говорить рано.

**Сергей РАСОВ**

## **С ВЫСОТЫ БОЛЬНО ПАДАТЬ**

Редакция получила отклики на статью Д. Аленовой «Взлет всем фактам назло», опубликованной в газете "Общественная позиция" от 13 января

2010 года.

Из сообщений читателей нам стало известно, что проверкой фактов, изложенных в статье, занялась финансовая полиция Алматинской области. Сотрудники финпола изъяли подлинные документы, в частности ведомость, где собственоручно расписался Ахметалиев Х.С. за полученное водительское удостоверение 15-летнему сыну.

Управление собственной безопасности ДВД области, которое в свое время необоснованно, и, как поясняют нам читатели, не безвозмездно, закрыло уголовное дело против Ахметалиева, в настоящее время пытается получить дальнейшее расследование в свое ведомство. Этот вариант, на взгляд автора статьи, недопустим, т.к. существует опасность, что некоторые подлинные документы будут утеряны и дело снова благополучно будет закрыто. Читатели продолжают информировать редакцию по поводу множества пикантных подробностей, связанных с деятельностью областного ДВД, который возглавляет племянник президента РК.

Наши читатели интересуются, почему бездействует прокуратура области, ведь именно она ведет учет коррупционных преступлений чиновников и контроль за соблюдением законности, в том числе и при назначениях на должности.

Сам г-н Ахметалиев, говорят, угрожает финполю звонками из Астаны.

#### **Розлана ТАУКИНА**

## **РЕГИОН**

СОРИНКИ  
В ГЛАЗАХ  
ПРОКУРОРОВ

**Новоизбранный аким Карагандинской области Серик Ахметов в начале своей деятельности на новой должности сказал, что с его приходом все будет по-другому. В частности, у ветеранов больше не будет жилищных проблем. Он обещал, что 46 ветеранов Караганды, у которых нет жилья, получат его к 9 мая. Уже начат ремонт давно вышедшего из эксплуатации, старого и обшарпанного дома на ул. Пичугина, 235. Но аким обещал, что дом отремонтируют, и в нем вполне можно будет жить.**

Конечно, логично дарить ветеранам подремонтированные квартиры в доме, который в настоящий момент не пригоден для жилья. В то время, когда в микрорайоне Голубые пруды г. Караганды уже давно существует новостройка, некогда специально воздвигнутая для льготных категорий граждан. Но там квартиры почему-то сплошь заселены не инвалидами и ветеранами, а прокурорами да чиновниками.

Списки этих людей неоднократно публиковались в местных СМИ. Причем реально нуждающихся в жилье чиновников среди них как-то не встречалось. Сбором всех этих разоблачающих сведений в Караганде

главным образом занимался руководитель КОО «Единство» Абильда Абдикаримов. Его общественное движение защищает интересы инвалидов, воинов-афганцев.

– У меня есть полные списки высокопоставленных чиновников, незаконно получивших жилье, – говорит Абильда Абдикаримов. – Я знаю, кто у нас выкупил земли в парковой зоне и построил там особняки, знаю прокуроров, у которых по 4 квартиры, но они при этом становятся в очередь на получение жилья и получают его. Все это я выявлял для того, чтобы помочь ветеранам, инвалидам, у которых реальные жилищные проблемы.

Абильда Абдикаримов, который, к слову сказать, сам является инвалидом 2-ой группы и участником аварии на Чернобыльской АЭС, надеялся, что к нему прислушаются и выделят, наконец, жилье тем, кому оно действительно нужно. Но подобное поведение для наших чиновников было бы нетипичным. Поэтому, естественно, вместо того, чтобы подать иск о выселении всех прокуроров, которые незаконно получили жилье, акимат города Караганды решил выселить из собственной квартиры самого Абильду Абдикаримова, а вместе с ним и его пятерых детей. Вполне логичное решение. Акимат города подал в суд на выселение без предоставления другого жилья А. Абдикаримова и выиграл процесс. Теперь инвалид с детьми рискует остаться на улице, если ему не удастся выиграть суд второй инстанции.

– Я стоял в очереди на жилье и на законных основаниях получил его, – говорит Абильда Абдикаримов. – На тот момент у меня не было квартиры, мне было очень трудно, так как у меня большая семья. Они же уверяют, что я нарочно ухудшил свои жилищные условия. Мол, у меня была квартира, а я ее продал нарочно, чтобы получить квартиру. У меня действительно было жилье, я купил его в рассрочку, но не смог расплатиться полностью. В 2002 году я попал в аварию и долго лежал в больнице. В той квартире я практически не проживал, а потом и вовсе продал. Поэтому мне и пришлось становиться в очередь, чтобы получить жилье. Но я все сделал в соответствии с законом. Хотя это не помешало городскому акимату добиться решения о моем выселении. Я прекрасно знаю, почему стал для них мишенью. Все началось после того, как я опубликовал список сотрудников прокуратуры, которые живут в доме для льготников на Голубых прудах. С тех пор против меня начались гонения со стороны правоохранительных органов. Меня осудили за самоуправство, якобы я ворвался в квартиру к какой-то женщине, избивал ее. Меня таскали по допросам. На одном из них у меня случился сердечный приступ прямо в кабинете следователя. Когда меня осудили, у прокуроров нашего города был банкет, это я достоверно знаю.

Сейчас Абильда Абдикаримов намерен оспаривать решение суда о его выселении. Его удивляет тот парадокс, что из квартиры выселяют именно его, и стоят за этим именно те люди, которые получили квартиры в обход закона и с использованием служебных полномочий.

**Дария АРСЛАНОВА,  
«D»**

*г. Караганда*